

**„Protokół Nr LII/10
obrad Rady Miejskiej w Górze
w dniu 17 sierpnia 2010 roku**

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 10⁰⁰ do 11³⁰.

Rada obradowała w obecności 18 radnych. Radni nieobecni: Teresa Frączkiewicz, Tomasz Górski, Lucyna Wilkiewicz.

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki, Przewodniczący Rady Miejskiej w Górze, który na wstępie powitał radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad.

Wobec nie zgłoszenia uwag porządek obrad przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z L sesji Rady Miejskiej w Górze.
- 3) Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej w Górze.
- 4) Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.
- 5) Uchwała w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Gminy Góra na rok 2010 Nr XLIV/300/09 Rady Miejskiej w Górze z dnia 18 grudnia 2009 r.
- 6) Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/194/08 Rady Miejskiej w Górze z dnia 29 grudnia 2008 r. dotyczącej przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Góra na lata 2008 – 2013.
- 7) Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Adaptacja pomieszczeń byłej łaźni na potrzeby Domu Kultury w m. Góra – termomodernizacja”.
- 8) Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Góra za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o wykonaniu planów finansowych samorządowej instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
- 9) Uchwała w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
- 10) Uchwała w sprawie opinii dotyczącej wniesienia aportem nieruchomości niezabudowanej położonej w Górze do Zakładu Energetyki Ciepłej Sp. z o.o. z siedzibą w Górze.
- 11) Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z parków na terenie miasta Góra oraz skweru Plac Chrobrego w Górze.
- 12) Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw usytuowanych na terenie Miasta i Gminy Góra.
- 13) Uchwała w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Góra.
- 14) Interpelacje i zapytania radnych.
- 15) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 16) Wolne głosy i wnioski.
- 17) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Górze.

Rada w głosowaniu *17 głosami za* przyjęła protokół z I sesji Rady Miejskiej w Górze.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z LII sesji Rady Miejskiej w Górze.

Rada w głosowaniu *18 głosami za* przyjęła protokół z LII sesji Rady Miejskiej w Górze.

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Na wstępie stwierdziła, że w okresie sprawozdawczym podejmowała decyzje, a także inne rozstrzygnięcia w sprawach z zakresu administracji publicznej należących do kompetencji Burmistrza. W tym okresie wydała 53 zarządzenia, które głównie dotyczyły: powołania komisji egzaminacyjnej na nauczyciela kontraktowego, na awans na stopień nauczyciela mianowanego, powołania komisji przetargowych, powołania gminnej komisji konkursowej w konkursie na opracowanie koncepcji zagospodarowania parku przy ul. Sportowej i ul. Mickiewicza oraz zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne. W tym okresie wyraziła również zgodę na udzielenie zamówień publicznych w formie przetargu. Postępowanie m.in. dotyczyło wykonania termorenowacji elewacji zewnętrznych Biblioteki Miejskiej w Górze. Wartość zamówienie wynosiła 84 479,64 zł netto. Złożono trzy oferty, cena najniższa wyniosła 47 551,11 brutto i została złożona przez Zakład Remontowo Budowlany Czesław Taroń z Czerniny Dolnej. Również ogłoszono przetarg na pełnienie nadzoru inwestorskiego w ramach inwestycji budowa parkingu przy ul. 11 Listopada oraz na wykonanie robót budowlanych w ramach inwestycji budowa kompleksu boisk wraz z zapleczem socjalnym w ramach projektu moje boisko ORLIK 2012 w Czerninie. W postępowaniu złożono 6 ofert, najniższa oferta została złożona z ceną 1 091 819,02 zł, najwyższa 1 364 317 zł. W dniu 4 sierpnia br. została podpisana umowa z wykonawcą Panem Ryszardem Królem, Budownictwo Ogólne i Przemysłowe z Obornik Śląskich, termin wykonania inwestycji upływa 30 września br. Przypomniała, że na ten cel gmina otrzymała dofinansowanie w wysokości 666 000 zł. Również rozstrzygnięto przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach rewitalizacji na zadanie remont Przedszkola Publicznego nr 1 w Górze. Złożono 4 oferty, najniższa cena wyniosła 3 501 762 zł, najwyższa 5 010 673 zł. Podpisana została umowa z wykonawcą Przedsiębiorstwem Budownictwo Ogólne i Budowlane z Obornik Śląskich. Dodała, że gmina otrzymała dofinansowanie do kwoty 3 501 000 zł z Unii Europejskiej zgodnie z podpisaną umową na kwotę 2 100 000 zł. Inwestycja realizowana będzie przez okres dwóch lat a jej zakończenie planowane jest na koniec sierpnia 2011 roku. Po sesji spotka się z Panią Dyrektorem celem ustalenia harmonogramu prac. Ponieważ najprawdopodobniej trzeba będzie wykorzystać pomieszczenia zaadoptowane po byłej łaźni wstrzymali się z dofinansowaniem dla Domu Kultury, jeśli chodzi o wyposażenie tych sal. Ogłoszono również przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania budowa małego placu zabaw o powierzchni do 240 m² w Czerninie. Do przetargu wpłynęła jedna oferta, która zmieściła się w kwocie, która była zabezpieczona w budżecie. Wygrała firma Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ISKRA SPORT z Ligoty z ceną 87 900 zł. Dodała, że gmina na to zadanie otrzymała 50% dofinansowania. Ponadto ogłoszono przetarg na opracowanie zmian w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra. Otwarcie ofert nastąpiło 19 lipca. Na ten cel została zabezpieczona kwota 23 000

zł. Złożono 3 oferty, najniższa na kwotę 19 520 zł, najwyższa 78 446 zł. Podpisana została umowa z firmą Tomasz Rotkiewicz z Wrocławia. Inne przetargi dotyczyły świadczenia usług nadzoru inwestorskiego branży ogólnobudowlanej, elektrycznej, sanitarnej na budowę mieszkań socjalnych. W tym roku budowany będzie I etap, kolejny w roku przyszłym. Jak już informowała zamierzali zakończyć to zadanie w tym roku, ale okazało się, że przyłącze elektryczne może być wykonane dopiero po 16 grudnia. Następnie poinformowała, że kolejne przetargi są w toku. W toku jest przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania modernizacja świetlicy w Rogowie Górowskim. W dniu 30 lipca br. nastąpiło otwarcie ofert. Kwota przeznaczona na to zadanie wynosi ponad 43 000 zł. Aktualnie trwa badanie ofert. Następny przetarg dotyczy wykonania robót budowlanych w ramach inwestycji budowa chodnika ul. Mickiewicza w Górze, etap I. Otwarcie ofert nastąpiło w dniu 2 sierpnia. Na nadzwyczajnej sesji już o tym mówiła, że na to zadanie brakuje 2000 zł, aby podpisać umowę z wykonawcą. Nie będą unieważniać przetargu, tym bardziej, że parking został wybudowany przez starostwo powiatowe. I jeśli dzisiaj radni podejmą stosowaną uchwałę, podpisze umowę z wykonawcą, Panem Paradowskim. Również trwa badanie ofert w przetargu na wykonanie robót budowlanych w ramach inwestycji iluminacja zabytkowego kościoła Św. Katarzyny w Górze oraz trwa badanie ofert w przetargu na wykonanie remontu płyty trybun na stadionie sportowym. Następnie poinformowała, że w okresie międzysesyjnym sprzedano 7 lokali mieszkalnych w trybie bezprzetargowym na rzecz najemców na kwotę 34 512 zł. Jeśli chodzi o umowy to zawarła umowę z firmą UTAL z siedzibą w Gruszczyźnie na modernizację systemu informacji wizualnej na kwotę 76 234,14 zł. Również zawarto umowę na zakup 4 sztuk wiat przystankowych, ponadto zamontowano nowe urządzenia zabawowe na istniejących bądź też nowych placach zabaw na terenie miasta i gminy Góra. Całkowity koszt urządzeń zabawowych to kwota 27 986 zł. Dodała, że również te środki pochodzą z funduszu sołeckiego. W tym roku na fundusz sołecki przeznaczyci kwotę ponad 300 000 zł, a oprócz tego wspomagają takie inwestycje. Dochodzą głosy, że Pani Burmistrz przekazuje środki na remont świetlicy w Osetnie czy też w Ryczeniu. Stwierdziła, że na sesjach wielokrotnie już mówiła, że ubiegają się o środki z zewnątrz. Wartość kosztorysowa remontu świetlicy w Ryczeniu wynosi ponad 500 000 zł to przy takiej wartości sołtys tej miejscowości musiałby kilkanaście lat odkładać fundusz sołecki żeby dokonać tego remontu. Został złożony wniosek z LGD i nie jest tajemnicą, że na ten cel gmina otrzymała dofinansowanie 300 000 zł. Został wyłoniony wykonawca z kwotą 430 000 zł to, dlaczego gmina ma nie dołożyć te kilkadziesiąt tysięcy żeby zamknąć temat. Podobnie jest w Osetnie. Starali się uzyskać dofinansowanie 25 000 zł. Remont przeprowadzany był już w tamtym roku i w tym roku trzeba zakończyć, bo nie wolno zostawić inwestycji nie zakończonej. Ale złożyli wniosek jeszcze lepszy, bo do PROW, czyli do Unii Europejskiej i mogą się ubiegać o dofinansowanie w kwocie 500 000 zł. Dodała, że jeśli chodzi o Sławęcice też otrzymali dofinansowanie 25 000 zł, odbył się przetarg, został wyłoniony wykonawca, ale nikt nie przypuszczał, że jak wykonawca odkryje cały sufit, a dokumentacja przewiduje sufit podwieszany okaże się, że wszystkie belki są spróchniałe. Dlatego trzeba było odstąpić od realizacji inwestycji, aby zrobić świetlicę porządnie. Poprosiła na ostatniej sesji nadzwyczajnej, aby przeznaczyć środki na wykonanie dokumentacji, aby sprawdzić, jaki będzie kosztorys i w przyszłym roku zrealizować to zadanie, ubiegając się również o środki z zewnątrz. Poinformowała również, że w okresie międzysesyjnym Straż Miejska wydała 18 pouczeń, nałożyła 763 mandaty na kwotę 163 900 zł. ponadto wraz z policją zabezpieczała Dni Góry oraz przeprowadziła wraz z policją akcję „kaskada”. Jeśli chodzi o parkometry to ogólna kwota uzyskana do dnia 11 sierpnia br. wynosi 64 675 zł. Przypomniała, że jeśli chodzi o fotoradary nie jest tajemnicą, że fotoradar jest ustawiony o 20 oczek więcej. Jeśli przy 60 km/h kierowca jedzie 80 km/h to, fotoradar tego nie wykazuje. I gdyby była intencja taka, że robią to dla zysku to nie określiliby żadnej granicy. Najważniejsze jest bezpieczeństwo. W tamtym roku z fotoradarów uzyskano ponad

300 000 zł zysku, a wydano na chodniki i drogi następujące kwoty; ul. Sosnowa ponad milion złotych, 50% gmina otrzymała dofinansowania, droga w Osetnie wartość kosztorysowa ponad 400 000 zł, droga w Ślubowie 500 000 zł - 250 000 zł dofinansowania, chodnik w Sławęcicach 200 000 zł - 2.400 000 zł gmina otrzymała z zewnątrz. Wykonano również ciągi komunikacyjne przy Gimnazjum Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 1 w Górze oraz ciąg komunikacyjny i parking przy ul. Poznańskiej. Ponadto w ramach rewitalizacji dokonana będzie wymiana 18 chodników oraz wykonano parking na ul. 11 Listopada. Dodała, że na komisji oświaty padały wnioski, które przekazała dla naczelnika Domańskiego, jeśli chodzi o ciąg komunikacyjny od ul. Kościuszki do pl. Chrobrego. Dokonali lustracji i rzeczywiście są położone jaśniejsze i ciemniejsze płytki, ale to każdemu może się zdarzyć, bo wczoraj jak świeciło słońce w ogóle nie było widać tych plam. Naczelnik rozmawiał z wykonawcą, będzie następna paleta i będzie dokonana zamiana. Wyjaśniła również, że chodnik wykonany jest zgodnie z dokumentacją i musi posiadać spad z jednej i drugiej strony, ponieważ woda ma ściekać z chodnika, a nie nim płynąć. Następnie poinformowała, że w dniu 23 czerwca brała udział w uroczystości zakończenia roku szkolnego w Przedszkolu Publicznym Nr 3 w Górze, natomiast 25 czerwca br. wraz z Panią Starostą uczestniczyła w spotkaniu z Panem Ministrem Infrastruktury w Warszawie w sprawie linii kolejowej. Dnia 27 czerwca brała udział w koncercie zorganizowanym przez Księdza Dziekana Żytowieckiego. Dnia 30 czerwca br. wręczyła listy gratulacyjne pracownikom Przedszkola Publicznego Nr 1 w Górze. Również spotkała się z przedstawicielem ENEA Poznań w sprawie realizacji III etapu oświetlenia. Podczas spotkania omówiono sprawę nowego jak i likwidacji starego oświetlenia. Wyjaśniła, że nie można było usunąć starych lamp i budować w tym samym czasie nowych, ponieważ Góra pozbawiona by była oświetlenia ulicznego. Obecnie trwają negocjacje z ENEA w sprawie likwidacji starych lamp. Po zakończeniu negocjacji przystąpią do demontażu starych lamp. Poinformowała również, że podpisany został akt notarialny z Nadleśnictwem „Góra Śląska” w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości w Wierzowicach Wielkich. Wyjaśniła, że sytuacja prawna jest taka, że jeżeli lokator nie płaci czynszu gmina zobowiązana jest do płacenia czynszu, a potem może podać lokatora do sądu, tylko jak go podawać skoro nie ma on środków do życia. Dlatego podpisano z nadleśnictwem porozumienie, że nie oddadzą gminy do sądu, natomiast gmina ma przejąć od nich nieodpłatnie budynek w Wierzowicach Wielkich i zadbać o mieszkańców. Dnia 2 lipca br. wraz z Panem Skarbnikiem podpisali umowę w Urzędzie Marszałkowskim o dofinansowanie projektów w ramach rewitalizacji. Poinformowała, że gmina ubiegała się o kwotę ponad 5 mln. zł., natomiast umowa została podpisana na kwotę 4 800 000 zł. Wyjaśniła, że kwota jest mniejsza, ponieważ wcześniej odbyły się przetargi i tą kwotę zweryfikowały. Dnia 15 lipca wręczyła nagrody w konkursie na opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu przy ul. Sportowej i ul. Mickiewicza w Górze. Kolejnym etapem będzie ogłoszenie przetargu na wykonanie dokumentacji na zagospodarowanie tego terenu. Podkreśliła, że jest to teren byłego cmentarza i tam będzie oaza spokoju. Dnia 26 lipca br. podpisała porozumienie z GDDKiA, PLK i Starostą Górowskim w sprawie linii kolejowej. Jutro wraz ze Starostwem Powiatowym wystąpią o zgłoszenie potrzeby wybudowania wiaduktu kolejowego. Od momentu zgłoszenie Generalna Dyrekcja zobowiązała się w ciągu dwóch lat wybudować wiadukt kolejowy. Dnia 28 lipca br. w Urzędzie Marszałkowskim spotkała się z Panem Marszałkiem w sprawie umieszczenia budowy obwodnicy Góry północ – południe w wieloletnim planie inwestycyjnym. W dniu 10 sierpnia br. odbyło się kolejne spotkanie w sprawie linii kolejowej, natomiast 13 sierpnia br. uczestniczyła w spotkaniu realizowanym przez Fundację Machniewicza skierowanym do grup odnowy wsi i w tym samym dniu uczestniczyła w spotkaniu z mieszkańcami wsi Kruszyniec. Na koniec poinformowała, że odbył się konkurs ogłoszony przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego „Piękna Wieś Dolnośląska 2010” i w kategorii najlepsze przedsięwzięcie 2010 pierwsze miejsce zdobyło

sołectwo Ślubów za organizację koncertu charytatywnego. Pogratulowała Pani sołtys, Pani dyrektor oraz Pani Agnieszce Jędryczce za tak duże wyróżnienie. Przypomniała, że w tym przedsięwzięciu prym wiedli Pani Dyrektor Bożena Gawlicz, Pani Agnieszka Jędryczka oraz Ksiądz Stanisław Orłowski.

Eugeniusz Stankiewicz – zadał pytanie jakie dochody uzyskała firma obsługująca fotoradary. **Burmistrz** – poinformowała, że firma otrzymuje od każdego mandatu, który został uiszczony 50 zł.

Ad. 5. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Gminy Góra na rok 2010 Nr XLIV/300/09 Rady Miejskiej w Górze z dnia 18 grudnia 2009 r.

Zygmunt Iciek - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja, 9 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, jak i inne uchwały, które były opiniowane przez komisję.

Uchwałę Nr LII/367/10 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Gminy Góra na rok 2010 Nr XLIV/300/09 Rady Miejskiej w Górze z dnia 18 grudnia 2009 r. Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/194/08 Rady Miejskiej w Górze z dnia 29 grudnia 2008 r. dotyczącej przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Góra na lata 2008 – 2013.

Uchwałę Nr LII/368/10 w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/194/08 Rady Miejskiej w Górze z dnia 29 grudnia 2008 r. dotyczącej przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Góra na lata 2008 – 2013 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 7. Uchwała w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Adaptacja pomieszczeń byłej łaźni na potrzeby Domu Kultury w m. Góra – termomodernizacja”.

Uchwałę Nr LII/369/10 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Góra pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na dofinansowanie zadania „Adaptacja pomieszczeń byłej łaźni na potrzeby Domu Kultury w m. Góra – termomodernizacja”, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 8. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Góra za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o wykonaniu planów finansowych samorządowej instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

Uchwałę Nr LII/370/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Góra za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o wykonaniu planów finansowych samorządowej instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 9. Uchwała w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Uchwałę Nr LII/371/10 w sprawie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Rada podjęła w głosowaniu jawnym *16 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 10. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej wniesienia aportem nieruchomości niezabudowanej położonej w Górze do Zakładu Energetyki Ciepłej Sp. z o.o. z siedzibą w Górze.

Uchwałę Nr LII/372/10 w sprawie opinii dotyczącej wniesienia aportem nieruchomości niezabudowanej położonej w Górze do Zakładu Energetyki Ciepłej Sp. z o.o. z siedzibą w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.11. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z parków na terenie miasta Góra oraz skweru Plac Chrobrego w Górze.

Bronisław Pappel – Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwałę Nr LII/373/10 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z parków na terenie miasta Góra oraz skweru Plac Chrobrego w Górze, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.12. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw usytuowanych na terenie Miasta i Gminy Góra.

Bronisław Pappel – Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Uchwałę Nr LII/374/10 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placów zabaw usytuowanych na terenie Miasta i Gminy Góra, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.13. Uchwała w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Góra.

Andrzej Rogala – Zastępca Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wobec nie zgłoszenia uwag, Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr LII/375/10 w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Góra, Rada podjęła w głosowaniu jawnym *18 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady – odczytał interpelację złożoną przez radnego Eugeniusza Stankiewicza.

Ad.15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Odczytał interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji przez radnego Eugeniusza Stankiewicza oraz odpowiedź udzieloną przez Burmistrza Góry (treść zapytania oraz odpowiedź w załączeniu)

Eugeniusz Stankiewicz – stwierdził, że jadąc na Starą Górę są działki mieszkańców, mają te działki użyczenie, płacą za metry kwadratowe i każdy ma pięknie wykonane, sam przy tym pracuje, biorąc np. ul. Jodłową oraz inne ulice. Nie może zrozumieć, że ktoś ma własną działkę i dla niego trzeba pracować.

Ad.16. Wolne głosy i wnioski.

Bożena Gawlicz – podziękowała wszystkim osobom, które zaangażowały się w organizację koncertu charytatywnego pod hasłem „Każdy może pomóc”. Podkreśliła, że jest to bardzo dobra akcja i jest to ich wspólny sukces. Bardzo się cieszy, że tyle osób przyjeżdża na te koncerty i ich wspierają. Stwierdziła m.in., że jest to już VIII koncert charytatywny. Pierwszy koncert zorganizowany został, aby pomóc uczniowi ich szkoły, który wrócił z wojska i nieszczęśliwie wskoczył do Baryczy. W tym roku środki z koncertu charytatywnego zostaną przeznaczone dla Kliniki Transplantacji Szpiku, Onkologii i Hematologii Dziecięcej we Wrocławiu.

Górowski Przedsiębiorca – stwierdził, że chciałby zadać kilka pytań Pani Burmistrz i uzyskać na nie odpowiedź. Czym kieruje się Urząd zlecając wykonanie prac na rzecz gminy. Czy jedynym kryterium wyboru jest cena i jakość wykonanych prac, czy inne względy? Dlaczego na wykonanie remontów bieżących dróg gminnych na 2010 rok wybrano formę PPHU Marcin Twardy z Rawicza niespełniającą kryterium ogłoszonego przetargu? Jednym z warunków, jaki winien spełnić uczestnik przetargu było udokumentowanie wykonania

remontów masą asfaltową – betonową. Firma Pana Twardego przedstawiła referencje na układanie masy, a nie na remonty cząstkowe. Technologia i sposób wykonania remontów masą jest diametralnie inne od układania nawierzchni z masy, czyli wybrano firmę niespełniającą warunków przetargu, jaki ustalił Urząd. O sposobie prowadzonych prac remontowych mieszkańcy, a w szczególności kierowcy mogli się przekonać na własnej skórze. Jakość wykonanych prac powinna budzić wiele zastrzeżeń. Podczas wykonywania remontów masą asfaltową nie zachowano technologii wykonania, tj. nie skropiono emulsją podłoża i krawędzi remontowanych miejsc. W związku z powyższym nie nastąpiło połączenie warstwy podłoża z nawierzchnią remontowaną. Nie ma innego sposobu źle wykonanego remontu, jak ponowne rozebranie źle wyremontowanych miejsc i prawidłowe ich wykonanie zgodnie z obowiązującą technologią. Kosztorys, jaki był dołączony do przetargu obejmował technologie i sposób wykonania tych prac. W związku z powyższym zadał następujące pytania. Czy tak wykonane prace zostały odebrane? Czy zapłacono za źle wykonane prace? Czy zapłata obejmuje również remonty masą skrzyżowań z ul. Podwale, Poznańska, Głogowska i Starogórska, które to skrzyżowania zgodnie z przepisami są w administrowaniu Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei we Wrocławiu? Z tego, co wie firmie Pana Twardego administrator tych dróg nie zlecił do naprawy. Czy Urząd zobowiąże firmę wykonującą remonty do prawidłowego ich wykonania, tj. ponownej rozbiórki źle wykonanych prac i wykonania ich zgodnie z obowiązującą technologią? Po otrzymaniu odpowiedzi postara się jeszcze raz ustosunkować.

Burmistrz – poprosiła o udzielenie odpowiedzi Zastępcę Burmistrza. Dodała, że zawsze rzetelnie informuje o każdym przetargu, zgodnie z przepisami prawa, zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą ogłaszający przetarg może zażądać referencji i takowych zażądali. Ale to nie jest ich kwestia, żeby sprawdzać wiarygodność referencji, tylko każdy przystępujący do przetargu ma możliwość zapoznania się z dokumentacją i jeśli przedmówca uważa, że Pan Twardy podał nieprawdę to są od tego odpowiednie instytucje.

Zastępca Burmistrza – stwierdził, że przy wyborze ofert kierują się jednym kryterium. Jest ustawa o zamówieniach publicznych i według tej ustawy inwestor, czyli gmina określa najpierw kryteria, jakie stawia potencjalnym wykonawcą, a następnie przy otwieraniu ofert analizuje czy kryteria te zostały spełnione. Zazwyczaj jest tak, że podstawowym kryterium jest cena. Jeżeli jest bardziej skomplikowane zadanie wtedy wymaga się dodatkowych oświadczeń np. doświadczenie, wykazanie się konkretnymi pracami związanymi z tym tematem. Wyjaśnił, że inwestor, czyli gmina Góra wybiera tego oferenta, który spełnia wszystkie kryteria, według tych zaleceń, które są zawarte w ogłoszeniu o przetargu. Jeśli chodzi o wybór wykonawcy na zadanie bieżące remonty dróg w roku 2010 to tak jak w każdym ogłoszeniu postawili pewne warunki i ocena komisji przetargowej, która sprawdza oferty opiera się na oświadczeniach, które wykonawca składa. Jeżeli dany wykonawca składa oświadczenie, co jest potwierdzone punktem, że złożenie nieprawdziwego oświadczenia podlega karze z odpowiedniego paragrafu Kodeksu karnego, to odpowiedzialność za złożenie oświadczenia bierze na siebie wykonawca, który takie oświadczenie składa. Oni opierają się tylko i wyłącznie na dobrej woli. I tak jest w tym przypadku. Pan Twardy złożył oświadczenie, z którego wynika, że ma doświadczenie i taką pracą się wykazał. Z tego, co wie to Pan, który dzisiaj występuje na sesji już wcześniej wątpił w to oświadczenie i odpowiednie organy zawiadomił. Natomiast komisja nie ma podstaw, żeby w to nie wierzyć. Prace, które firma Pana Twardego wykonała na dzień dzisiejszy nie odbiegają według ich oceny, a mają do tego prawo jako inwestor, ponieważ za to płać i odbierają te prace, jakością od usług świadczonych w latach poprzednich m.in. przez firmę przedsiębiorcy, który dzisiaj występuje na sesji. Dodał, że czas pokaże, czy prace to zostały wykonane dobrze czy nie. Wiadomo, że najlepiej weryfikuje to pogoda. Na dzień dzisiejszy nie mają takich podejrzeń.

Wszystko zostało wykonane zgodnie z zaleceniami, w związku z tym zostały odebrane i zapłacone.

Eugeniusz Stankiewicz – stwierdził, że nie usłyszał odpowiedzi na prawidłowe wykonanie ubytków w drogach, chodzi o opryskanie smołą, czy też lepikiem. Stwierdził również, że jaki to problem skuć i sprawdzić, bo jak stwierdził Zastępca Burmistrza czas pokaże to może być już za późno.

Andrzej Rogala – stwierdził, że chciałby uzyskać jedną odpowiedź, bo z wypowiedzi przedsiębiorcy firma, która wykonywała remont nie spełniała kryterium, bo układała masę, a nie dokonywała remontu. Dla niego remont brzmi jednoznacznie. Remont to jest odtworzenie, czyli przywrócenie czegoś, do stanu używalności z przed usterki, czyli jeżeli jest dziura to remont polega na tym, żeby tą dziurę załatać i według niego nie trzeba mieć żadnego poświadczenia na robienie remontów. A czy ten remont dokonuje się poprzez ułożenie masy czy w inny sposób są to już szczegóły techniczne, które specyfikacja określa.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że dziury są, co roku i co roku ktoś łąta je po zimie. Dodał, że przed swoim wystąpieniem powinien przedsiębiorca najpierw się przedstawić z imienia i nazwiska, a ponieważ jest to bardzo ważne nie powinien występować bezimiennie. Następnie przedsiębiorca górowski przekazał dla Przewodniczącego Rady pisma dotyczące przetargu na bieżące remonty dróg na terenie miasta i gminy Góra.

Przewodniczący Rady ponownie poprosił przedsiębiorcę o przedstawienie się, przedsiębiorca na tą prośbę nie zareagował.

Bronisław Barna – wrócił do tematu zagospodarowania działki koło budynku PKO w Górze. Stwierdził, że nie jest to wymysł radnych czy burmistrza. Ludzie zwracali się w tej sprawie żeby to zagospodarować. Gdyby ta działka nie była dzisiaj zagospodarowana zrobiono by zdjęcie i pokazaliby jak Pani Burmistrz nie zagospodarowała tej działki. Dodał, że gdyby były jakieś problemy finansowe, to można go obciążyć, bo czuje się współodpowiedzialny, żeby to miasto pięknie wyglądało.

Eugeniusz Stankiewicz – poprosił, aby radny Barna udał się na ul. Jodłową i zobaczył jak się robi.

Burmistrz – stwierdziła, że od ponad dwóch lat składa naprawdę rzetelne sprawozdania. Informuje o każdej sprawie. Również na dzisiejszej sesji informowała, że zostały wszczęte procedury przetargowe, ale jeszcze nie są zamknięte przetargi, bo każdy wykonawca może wnieść zastrzeżenia i ustosunkować się. Każdy wykonawca może odkserować dokumentację złożoną przez innego wykonawcę. Nie po to zatrudnia specjalistów od zamówień publicznych, bo już wcześniej do Biura Zamówień Publicznych docierały informacje, że gmina niezgodnie z przepisami prawa wiele rzeczy robiła. I również tłumaczyła, że tracą czas, miesiąc dwa miesiące na udzielanie odpowiedzi, wracanie do przeszłości. Ponad rok temu złożono dokumenty do Biura Zamówień Publicznych, które pozostały bez echa. Świadczy to o tym, że przez aklamację zostały pewne sprawy uznane. Wcześniej padały zarzuty, m.in. radny, obecny na sesji składał zarzut, że nie ma tablic o inwestycjach realizowanych z Unii Europejskiej. Pytał czy muszą podnosić podatki, jak można czerpać środki z zewnątrz, są środki z zewnątrz. Padały pytania, gdzie są place zabaw dla dzieci, gdzie odnowione parki, te sprawy też zostały wykonane. Padały zarzuty, gdzie są budowane chodniki, drogi, są chodniki, drogi. Gdzie jest kanalizacja, jest robiona kanalizacja. Dodała, że przez wiele lat mieszkańcy osiedla Starogórska – Leśna przychodzili i mówili, że wybudowali mieszkania, a nie ma kanalizacji, a nawet wody. Dzięki zaangażowaniu udało się to zrealizować. Pytano gdzie są inwestorzy. Utworzona została podstrefa Specjalnej Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej. Podkreśliła, że inni potrzebują pół roku na skompletowanie dokumentacji. Dzięki życzliwości geodetów ze Starostwa Powiatowego, Pana Józefiaka w trzy tygodnie skompletowali materiał, który zawieźli do Warszawy i premier przyznał podstrefę ekonomiczną. I ta strefa nie leży odłogiem, bo informuje na

bieżący, że w tym roku sprzedali ponad 2 ha, dochód ponad 950 000 zł. Każdy, kto inwestuje to wie, że zanim coś wybuduje musi załatwić sprawy dotyczące ochrony środowiska, czyli decyzje środowiskowe, sprawy programowania, czyli wykonanie dokumentacji i tego nie robi się w miesiąc czy w dwa. Określiła rzetelnie termin, kiedy powstanie fabryka konstrukcji stalowych. Również, nie było tajemnicą, że prowadzone są rozmowy z firmą SKANSKA i również informowała, że wszystko zależy od decyzji środowiskowych, ponieważ jest to fabryka mas bitumicznych. Zadała pytanie, co można jeszcze więcej zrobić. Sołtysi mieli pretensje, co mogą zrobić za 1000 zł, dlatego został wprowadzony fundusz sołecki. Tak jak mówiła w ubiegłym roku przeznaczyci 200 000 zł, w tym roku ponad 300 000 zł, bo nie tylko miasto ma się rozwijać, ale również i wieś ma się rozwijać. Dumna jest z tego, że ktokolwiek przyjedzie z zewnątrz, a nie mieszka w Górze mówi, że naprawdę miasto i gmina się zmienia. Podkreśliła, że nigdy na sesjach czy też komisjach nie wracała do przeszłości. Mówiła, żeby dyskutować o tym, co jest teraz i co będzie w przyszłości. Na każdym zebraniu mówi o tym, żeby nie oceniać poprzedników. Każdy burmistrz dla tego miasta i gminy starał się coś pożytecznego zrobić. To nie jest tak, że jedna osoba zmieni wizerunek miasta i gminy, tylko wszyscy ciężko na to pracowali. I boli ja bardzo, że jak są sprawy, udziela się informacji to i tak pisze się do prokuratury, do innych instytucji. Od tego jest komisja rewizyjna, jak są wątpliwości, aby zbadała czy jest coś zgodne z przepisami, czy nie. Jeśli jest niezgodne wtedy można informować prokuraturę czy nadzór prawny wojewody, ale szkoda czasu na kłótnie. Mogą dla tego miasta i tej gminy wiele dobrego uczynić. Poprosiła, aby uszanować i docenić to, co się robi dla społeczności. Każdego jednakowo traktuje, z każdym porozmawia i jeśli coś obieca i jest to zależne tylko od burmistrza stara się dotrzymać słowa. Jeśli to jest zależne nie tylko od burmistrza zawsze informuje wcześniej radnych, chociażby jak o skwerze koło PKO. Zanim podpisała umowę zapytała na sesji radnych, co na ten temat myślą, ponieważ chce się spotkać z właścicielami działek i sprecyzować taką umowę. Jeśli uważają, że jest to niezgodne z przepisami prawa to nie podpisze takiej umowy. I była odpowiedź negatywna, że proszę mi też zrobić porządek przed posesją. Wówczas odpowiedziała, że jeśli przekażą jej działkę w użyczenie to wtedy nie będą gospodarować ta działką tylko gmina. Dodała, że przekazywane są sołectwom w użyczenie tereny i wówczas o ten teren dbają sołtysi. Zdaje sobie sprawę, że ten rok jest rokiem ciężkim, bo te emocje, ten klimat zawsze jest podgrzewany, ale wystarczy merytorycznie dyskutować, na zasadzie, co się robi i co można jeszcze zrobić a nie wszędzie krytykować. Uwijają się z przetargami, bo jak jest 57 inwestycji to przez dwa miesiące trzeba, co dziennie przetarg ogłaszać. Ale żeby ogłosić przetarg odpowiednie wydziały urzędu muszą starannie przygotować dokumentację, wszystko musi być zweryfikowane, jest to ogrom ciężkiej pracy. Do tej pory nie mieli takich doświadczeń, że pozyskiwali środki z Unii Europejskiej. Żeby je pozyskać i aby je rozliczyć trzeba naprawdę ogromnego zachodu. Dlatego jeśli niektórzy nie chcą uszanować pracy burmistrza, to niech uszanują prace pracowników, bo bardzo ciężko jest, jeśli ciągle słyszy się krytykę. Dlatego Pan, który ma pretensje do przetargu nie przyszedł kiedy nie było jeszcze wyniku przetargu, a procedura trwa nawet do dwóch tygodni, że ma zastrzeżenia do dokumentacji. Tylko przyszedł dopiero wtedy jak wyłoniło się wykonawcę. Przekazywała informację, kto wygrał przetarg i niektóre prace są poprawiane. Ale od tego jest Wydział Gospodarki Komunalnej, który odbiera każdą pracę, podpisuje się naczelnik z upoważnienia burmistrza, czy jest to zgodnie z przepisami prawa czy nie. Nie burmistrz się podpisuje pod wykonaniem, bo, po co zatrudniałby pracowników. Na koniec poprosiła, aby emocje opadły, a ta energia była skierowana na to, żeby wspomagać w ubieganiu się o kolejne środki, żeby się nie wstydzić z miasta i gminy.

Eugeniusz Stankiewicz – stwierdził, że Pani Burmistrz nie ma co się obrażać, ale trzeba też posłuchać innych. Na przykład Warta Bolesławiecka, naprawdę zobowiązuje się pojechać nie złośliwie i zorientować się jak wójt to robi. Potężne osiedle domków jednorodzinnych

i tablica, pisze dojazd rolników do pól. Druga rzecz Krośnice koło Milicza. Trzecie Śrem, który ściągnął zakłady pracy, Środa Śląska potężne zakłady pracy na dwa tysiące osób. Nie mówi tego złośliwie, ale jako gospodarz. Można pojechać, zobaczyć i porozmawiać.

Burmistrz – stwierdziła, że aby takie słowa mówić trzeba mieć wiedzę. Trudno mówić o Górze jako o wsi, bo radny Stankiewicz mówił o tablicy z terenowego funduszu ochrony gruntów rolnych. Gmina budowała drogę w Osetnie. Wartość inwestycji po przetargu ponad 300 000 zł, dofinansowanie z terenowego funduszu 50 000 zł. Stwierdziła również, że radny Stankiewicz miał pretensje o brak tablic unijnych. Po ponad dwóch latach ciężkiej pracy udało się uzyskać 16 mln. zł środków z zewnątrz, w tym z Unii Europejskiej. Dodała, że gmina na dzień dzisiejszy ma 30% zadłużenia, przy dopuszczalnym 60%. Gdyby radny przeczytał Gazetę Administracji Samorządowej to by wiedział, że Krośnice są najbardziej zadłużoną gminą w Województwie Dolnośląskim, a mianowicie mają 60% zadłużenie. Obsługa długu przy 15% maksymalnym w gminie Góra wynosi 8,5%. W 2007 roku, kiedy przejmowali obsługa długu do dochodu wynosiła 8,75%. To, o czym teraz mówią. Nie ma możliwości wszystkiego od razu zrobić. I tak się bardzo dużo robi. Można rzucić hasło, Krośnice, proszę pojechać zobaczyć. Nie trzeba jeździć wystarczy otworzyć stronę internetową Krośnic i zobaczyć jak wygląda budżet. Ale też się nie dziwi. Krośnice postawiły maksymalnie na dofinansowanie z Unii Europejskiej, bo zwrot następuje po realizacji inwestycji. Ale trzeba mieć udział własny. Podkreśliła, że po raz pierwszy gmina Góra w budżecie przeznaczyła na inwestycje ponad 18 000 000 zł. Ale trzeba wiedzieć, że około 8 000 000 zł trzeba mieć środków własnych, żeby otrzymać 10 000 000 zł z zewnątrz. Na koniec stwierdziła, że ta wypowiedź radnego Stankiewicza na pewno wynika z troski o gminę. Trzeba skończyć z Brzegiem Dolnym a zacząć od Góry, że tu również jest coraz więcej tablic unijnych.

Ad.17. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LII sesji Rady Miejskiej w Górze.

Prot. R.Sz.

